
Ministerstvo školstva plánuje na podporu
dlhodobej udržateľnosti bezpečnosti

a konektivity škôl obstarať
Národný centrálny uzol

Ministerstvo školstva navyšuje
investície do základných škôl:
Na budovanie nových miest
pôjde až 69 miliónov eur

Projekt bude mať za úlohu podporiť školské siete 
prostredníctvom moderných nástrojov 
na kon�guráciu, monitoring a ochranu pred 
kybernetickými hrozbami, pričom jeho realizácia 
bude starostlivo koordinovaná s ďalšími projektmi 

v oblasti digitálnej infraštruktúry.

Vážené kolegyne a kolegovia, milí žiaci a študenti a rodičia,

s radosťou vás vítam na prahu nového školského roka 2024/2025. Čaká nás výnimočný rok, plný noviniek 
a príležitostí. Verím, že zmeny, ktoré sme zaviedli a zavedieme, prinesú pozitívnu energiu.

Tento školský rok bude v znamení „nežnej revolúcie vo vzdelávaní“. Prečo "nežná revolúcia"? Pretože 
praktické zmeny, ktoré prinášame, sú o posilňovaní toho, čo funguje, a nie o ničení toho, čo bolo predtým. 
Chceme rozvíjať vzdelávací systém, aby lepšie slúžil deťom, žiakom, študentom a učiteľom. Bez toho, aby 
sme zabudli, že mnoho dobrých vecí už funguje. 

V tomto školskom roku prechádza na nový štátny vzdelávací program ďalších 400 základných škôl. 
Potrebujeme ich. Potrebujeme školy, ktoré deti vybavia praktickými zručnosťami a kritickým myslením. 
Potrebujeme mladú úspešnú generáciu, ktorá vie riešiť problémy a prispôsobovať sa novým výzvam.

Prijali sme opatrenia na podporu učiteliek a učiteľov, ako napríklad kompenzačné príspevky a nové 
úväzky pedagogických asistentov. Naďalej však platí, že v rezorte, akým je vzdelávanie, sa jednoducho 
musí riešiť všetko. Od materských škôl až po celoživotné vzdelávanie, od obsahu učiva až po reguláciu 
mobilov na základných školách. Verím, že to spoločne zvládneme. K úspechu vedie práve cesta 
postupných – nežných – zmien, na ktorú sme sa vydali. 

Milí učitelia a učiteľky, chcem sa vám na záver poďakovať za úsilie a angažovanosť, ktoré venujete 
vzdelávaniu svojich žiakov a žiačok, študentov a študentiek. Verím, že spolu dokážeme vytvoriť 
prostredie, v ktorom sa deti a mladí ľudia budú cítiť bezpečne, nájdu podporu a motiváciu, ktorá im 
pomôže v dospelom živote splniť si detské sny. Vám, milé deti, žiaci a študenti, želám veľa síl, inšpirácie a 
nových zážitkov.

Prajem vám všetkým úspešný školský rok 2024/2025.

JUDr. Ing. Tomáš DRUCKER MSc.

V školskom stravovaní pribudnú nové receptúry,
čerstvá zelenina a ovocie

NOVINKY
ZO ŠKOLSTVA Ročník II.

Číslo 23. / 30. august 2024

Zo života rezortu

Nežná revolúcia vo vzdelávaní: 
Vláda SR schválila balík
školských zákonov

Rezort školstva na celoštátnych
oslavách 80. výročia SNP

Obsahuje desiatky praktických zmien zameraných na zvýšenie 
kvality, dostupnosti a efektívnosti slovenského školstva. Ide o 
prvý významný legislatívny krok v napĺňaní ambiciózneho 
rezortného programu zmien.
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Príručku nájdete tu:
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Nová praktická príručka na ranné kruhy
podporuje duševnú pohodu detí v škole

Odporúčania pre základné školy k realizácii tretej vyučovacej hodiny
vyučovacieho predmetu telesná a športová výchovy

Základné školy môžu začať používať novú praktickú príručku na ranné kruhy. Podpora 
pravidelných krátkych stretnutí učiteľov a žiakov je jedným z opatrení ministerstva školstva, 
ktorým sa môžu školy inšpirovať, aby zlepšili duševné zdravie detí. Rezort školstva odporúča 
venovať osobitnú pozornosť spôsobu vedenia ranných kruhov a výberu aktivít, keďže tieto 

faktory sú kľúčové pre ich účinnosť a prínos.

V štátnych vzdelávacích programoch pre základné školy sa upravuje vyučovanie 
predmetu telesná a športová výchova v kapitole Rámcové učebné plány (RUP).  
Telesná a športová výchova v základnej škole sa  vyučuje v rozsahu najmenej troch 
vyučovacích hodín týždenne. Uvedené ustanovenie sa nevzťahuje na základnú 
školu, ktorá má menej ako päť tried. Odporúčania a možnosti  realizácie tretej 
vyučovacej hodiny predmetu telesná a športová výchovy pre základné školy 

nájdete tu.

Vyplýva to z revízie Materiálno–spotrebných noriem a receptúr pre školské 
stravovanie. Je to záväzný dokument, ktorým sa pri príprave jedál riadia 
školské jedálne. Snahou ministerstva školstva je zabezpečiť stravníkom 
energeticky a nutrične vyvážené pokrmy a nápoje 
predovšetkým bez pridaného cukru. Snahou je 
používať napríklad pečivo z celozrnnej múky, 
obmedziť prípravu pokrmov s obsahom mäkkých 
mäsových výrobkov, výrobkov z údeného mäsa a 
vyprážaných pokrmov.

Rezort školstva vydal usmernenie pre školy
o ospravedlňovaní neprítomnosti detí
a žiakov z dôvodu ochorenia

Pracovné
ponuky
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Usmernenie ministerstva školstva pre 
materské, základné a stredné školy má za 
cieľ zabezpečiť jednotný postup pri 
ospravedlňovaní neprítomnosti detí a žiakov 
v škole z dôvodu ochorenia. Novela 
školského zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove 
a vzdelávaní je účinná od 1. júna 2024 a 
prináša niekoľko nových pravidiel.
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Podpora odídencov z Ukrajiny vo vzdelávaní

Národný inštitút vzdelávania a mládeže, ktorý má vo svojej 
pôsobnosti aj problematiku inklúzie a národnostných menšín, spustil 
v spolupráci s humanitárnou organizáciou UNICEF projekt Podpora 
odídencov z Ukrajiny vo vzdelávaní, ktorého cieľom je poskytovať 
pedagógom a školám podporu v začleňovaní cudzincov do 

slovenského školstva (detí a žiakov i pedagógov).

Vedci budú naďalej využívať databázy
s podporou štátu za 51 miliónov eur

Medzi hlavné ciele projektu NISPEZ V patrí zvýšiť výkonnosť 
systému slovenskej vedy a vývoja prostredníctvom 
kontinuálneho prístupu k online vedeckému obsahu, 
aktuálnym informáciám naprieč vednými disciplínami 
a zabezpečenia prístupu k publikovaniu. Ďalším cieľom je aj 
podpora výskumníkov a inovácií a vybudovanie znalostného 
systému, ktorý reaguje na potreby výskumníkov, 
podnikateľov a inovátorov a vytvára priestor pre 
excelentnosť a pozitívny ekonomický a spoločenský rast.

PONUKA PRÁCE
– OTVORENÉ VÝBEROVÉ KONANIA

Otvorená pozícia: 

Náplň práce, právomoci
a zodpovednosti: 

Ministerstvo školstva vypísalo viacero výberových 
konaní. Veríme, že z ponuky si budete vedieť vybrať 
aj vy a že sa možno staneme kolegami aj priamo na 
ministerstve.

Ministerstvo školstva opäť zareagovalo na 
potreby základného vzdelávania a zvýšilo 
�nančné prostriedky na budovanie 
nových kapacít v základných školách. 
Po navýšení budú k dispozícii prostriedky 
vo výške 69 miliónov eur, čo predstavuje 
dodatočných 16 miliónov eur oproti 
predchádzajúcej alokácii. Vďaka tomuto 
kroku sa v najbližšom období ešte viac 
škôl po celom Slovensku dočká 
moderných nových tried.

Minister školstva Tomáš Drucker
na celoštátnych oslavách

80. výročia SNP

Centrálne oslavy výročia SNP sa v Banskej Bystrici 
konali vo štvrtok 29. augusta 2024. Minister 
školstva Tomáš Drucker sa s predstaviteľmi vlády 
zúčastnil na pietnom akte kladenia vencov. 
Nasledoval slávnostný program s príhovormi 
prezidenta SR, predsedu Národnej rady SR
a predsedu vlády SR, hudobné vystúpenia, ale
aj vojenská prehliadka.

Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže 
SR pripravilo pre návštevníkov osláv v parku pod 
Múzeom SNP rôzne aktivity pre deti, žiakov, ale aj 
dospelých.

Zamestnanci rezortu školstva spolu s návštevníkmi 
realizovali vedomostné kvízy a rôzne hry. Pod 
vedením Trénerov v škole, ktorí sú súčasťou 
NIVaM-u, si deti mohli vyskúšať karate, džudo a 
parkúrové cvičenia, basketbal a rôzne ďalšie 
senzomotorické hry a agility. Pozornosť si zaslúžil 
aj maskot Cvičko. 

Návštevníci stánku išli aj za vesmírnymi témami, 
kde na nich čakali kolegyne z Vesmírnej kancelárie 
SR. Okrem získania informácií o vesmírnych 
aktivitách, si deti mohli kresliť  raketky či planétky. 
Dominantou bol papierový model rakety, do ktorej 
mohli deti vstúpiť prezlečené za astronauta.

Supervízor na školách 
V súvislosti so zavedením 
kariérovej pozície supervízor 
dávame školám do pozornosti 
odpovede na najčastejšie kladené 
otázky, ktoré sa týkajú okruhu jeho 
kompetencií, vytvorenia uvedenej 
pozície a �nancovania. Viac 

informácií nájdete tu.

Viac info

Novinky zo školstva špeciál

koordinovanie celoštátneho alebo medzištátneho systému a určovanie 
zásad alebo postupov čerpania prostriedkov Európskej únie na úrovni 
ministerstva, ostatného ústredného orgánu štátnej správy, orgánu alebo 
úradu, ktorý vykonáva štátne záležitosti na celoštátnej úrovni, alebo iného 
orgánu štátnej správy s celoštátnou pôsobnosťou.

hlavný štátny radca - odborník do kancelárie štátneho tajomníka II

Prihlásite sa cez Centrálny informačný systém štátnej služby   TU.

Výberové konanie je otvorené do 4. septembra 2024.

Otvorená pozícia: 

Náplň práce, právomoci
a zodpovednosti: Budete pracovať na príprave tlačových správ, informácií pre verejnosť, 

komunikačných výstupoch aj na sociálnych sieťach. Budete spolupracovať 
s novinármi, odborníkmi vo vzdelávaní, rezortnými ogranizáciami.

hlavný štátny radca na odbore komunikácie a marketingu,
oddelenie komunikácie 

Viac informácií nájdete na webe ministerstva školstva   TU.

Výberové konanie je otvorené do 3. septembra 2024.
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